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Η εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη 
Μητρόπολη Ιλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Με λαμπρότητα γιορτάσθηκε το διήμερο 14 και 15 Αυγούστου 
η Κοίμηση της Θεοτόκου στην Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών 
και Πετρουπόλεως.

 

Το απόγευμα της 14ης Αυγούστου 2024 τελέστηκε ο Εσπερινός της θεομητορικής 
εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον ομώνυμο Ιερό Ναό στις Αχαρνές, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρου με τη συμμετοχή των Αρχιμανδριτών Ιωάννου 
Ράπτη, Γενικού Αρχιερατικού Επίτροπου της Ιεράς Μητροπόλεως, Τίτου Χρήστου, 
Αρχιερατικού Επίτροπου Φυλής και Αχαρνών, Χρύσανθου Λιόλιου, Μιχαήλ 
Γιανακέλλου, πλειάδος ιερέων όμορων ενοριών και του διακόνου του 
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Σεβασμιωτάτου π. Αγγέλου Μιχαλοπούλου.

Μέτα την αρτοκλασία ο Σεβασμιώτατος ομίλησε δι’ ολίγων ερμηνεύοντας τον 
στίχο από τον 103ο Ψαλμό, τον λεγόμενο «Προοιμιακό» που διαβάζεται στην αρχή 
του Εσπερινού: «Ἀνοίξαντός σου τὴν χεῖρα, τὰ σύμπαντα πλησθήσονται 
χρηστότητος» ομιλώντας για την χρηστότητα διαχείρισης της δημιουργίας από 
τον Θεό Πατέρα, ο οποίος δια της σαρκωσεως του Υιού από την Παναγία μας 
«ἐμπιπλα πᾶν ζῶον εὐδοκίας». Η χρηστότητα-αγαθοσύνη Του δημιουργεί τον 
καινούργιο Παράδεισο, την Εκκλησία Του, όπου ο κεκοπιακώς άνθρωπος βρίσκει 
την ανάπαυση και σωτηρία του.

Επηκολούθησε η χειροθεσία σε Οικονόμο του εφημερίου του Ιερού Ναού π. Μιχαήλ 
Καρ, για την πολλαπλή προσφορά στη διακονία των πιστών της ενορίας. Μέτα τα 
Απόστιχα ψάλλησαν οι τρεις στάσεις των «Εγκωμίων της Παναγίας» και 
ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της.

Μέτα την επάνοδο στον Ιερό Ναό συνεχίσθηκε η προσκύνηση της Ιεράς Εικόνος 
από τους πιστούς που συνέρρεαν στον Ιερό Ναό.

Στην ακολουθία παρευρέθησαν ο κ. Στυλιανός Φωτόπουλος, βουλευτής Ανατολικής 
Αττικής, η κα Βασιλική Καβαλλάρη, αντιπεριφεριαρχης Ανατολικής Αττικής, ο κ. 
Ευθύμιος Οικονόμου, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς και 
αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Αχαρνών.



 

Στις 15 Αυγούστου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας τέλεσε την Θεία Λειτουργία της εορτής της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο ομώνυμο Ιερό Ναό στην Πετρούπολη, με 
συλλειτουργούς τους Αρχιμ. Νικόδημο Αθανασίου, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως και Β΄ Γραμματέα της Ιεράς Συνόδου, Αρχιμ. Παντελεήμονα Ηλιάκη, 
Πρωτ. Κωνσταντίνο Κασσό, Αρχιερατικό Επίτροπο Πετρουπόλεως, Πρωτ. Γεώργιο 
Αγγελόπουλο και τον διάκονο του π. Άγγελο Μιχαλόπουλο.

Μετά την ανάγνωση του Ιερού Ευαγγελίου ο Σεβασμιώτατος με αφορμή τον στίχο 
του πρώτου τροπαρίου της έβδομης ωδής του κανόνα στην Κοίμηση της Παναγίας 
μας:«Θεοτεύκτους πλάκας Μωϋσῆς, γεγραμμένας τῷ θείῳ Πνεύματι, ἐν θυμῷ 
συνέτριψεν, ἀλλ’ ὁ τούτου Δεσπότης, τὴν τεκοῦσαν ἀσινῆ, τοῖς οὐρανίοις φυλάξας 
δόμοις, νῦν εἰσῳκίσατο», αναφέρθηκε στην συμβολή της Παναγίας στην αλλαγή 
του ρου της ανθρώπινης ιστορίας προς την επανασύνδεση του ανθρώπου με τον 
Θεό Πατέρα και στην τιμή που προσπόρισε σε αυτήν ο Υιός και Θεός της δια την 
μετά την κοίμησή της μετάστασή της εις ουρανούς.

Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα κόλυβα 
που βρίσκονταν προς τούτο επί ευτρεπισθέντος δίσκου.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο κ. Ευάγγελος Σίμος, Δήμαρχος Πετρουπόλεως 
και ο κ. Βασίλειος Λώλος, αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα, αντιδήμαρχοι και 



δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Πετρουπόλεως.

Μετά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος διένειμε το αντίδωρο στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα, ευχόμενος χρόνια ευλογημένα και πολλά.

 























 


